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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svin¢nik.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi na
konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 24 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 56. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Ne€itljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 3 prazne.

© RIC 2009
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IZPITNA POLA 1

SKLOP ARHITEKTURA IN ORGANIZACIJA RACUNALNISKIH SISTEMOV
NALOGE IZBIRNEGA TIPA

Obkrozite pravilno trditev.

1. Pravilnostna tabela za logi¢no operacijo AND je:

(2 tocki)
A
Vhod 1 Vhod 2 Izhod
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1
B
Vhod 1 Vhod 2 Izhod
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0
C
Vhod 1 Vhod 2 Izhod
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1
D
Vhod 1 Vhod 2 Izhod
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
E

Vhod 1 Vhod 2 Izhod

O |O
alo|lalo
Ol
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Pretvorba Stevila 3F8;5, v osmiski sestav je:
(2 tocki)

1700
1077
7701
1770
7710

Posamezni deli racunalnika so med seboj povezani z vodili. Glede na funkcijo signalov, ki se
prenasajo po vodilih, lo¢imo naslednja vodila:

(2 tocki)

naslovno, podatkovno in notranje vodilo;
podatkovno, naslovno in krmilno vodilo;
naslovno, notranje in zunanje vodilo;
podatkovno, krmilno in zunanje vodilo;

zunanje, notranje in pomozno vodilo.

Pri izvedbi maskirane vektorske prekinitve se najprej zgodi, da
(2 tocki)

procesor prevzame s sklada povratni naslov;

periferna enota poslje procesorju prekinitveni vektor;

procesor ugotovi zacetni naslov prekinitvenega streznega programa;
procesor zacne izvajati prekinitveni strezni program;

periferna enota sprozi signal za prekinitveno zahtevo.

Pomnilna hierarhija je razvrstitev pomnilnikov po hitrosti dostopa do podatkov. ObkrozZite
pravilno razporeditev od najhitrejSih do najpocasnejsih:

(2 tocki)

predpomnilnik, registri, disk;

registri, predpomnilnik, primarni pomnilnik, disk;
disk, primarni pomnilnik, predpomnilnik;
predpomnilnik, primarni pomnilnik, registri, disk;

disk, predpomnilnik, primarni pomnilnik.
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Navidezni pomnilnik omogoca:
(2 tocki)

uporabo predpomnilnika;

izvajanje programa z diska namesto iz glavnega (primarnega) pomnilnika;

premescanje programov po glavnem (primarnem) pomnilniku;

izvajanje programov, ki presegajo velikost glavnega (primarnega) pomnilnika, ve¢opravilnost in
premescanje programov po glavnem (primarnem) pomnilniku;

simulacijo oziroma navidezno izvajanje programov.

Pri izvajanju programa so globalne spremenljivke:
(2 tocki)

v glavnem (primarnem) pomnilniku;
v registrih procesorja;

na skladu;

na disku;

v medpomnilniku, v katerem jih razporeja operacijski sistem.

Kako lahko vecopravilni operacijski sistemi upoStevajo prednostni red procesov, Ki se
navidezno izvajajo hkrati?

(2 tocki)

Najprej se izvedejo najkrajsi procesi.

Najprej se izvedejo pomembnejsi procesi.

Procesom v krozni vrsti dodeljujejo razli¢no dolge ¢asovne rezine izvajanja.
Vsi procesi so enako pomembni.

Najprej se izvedejo procesi operacijskega sistema, Sele nato procesi aplikacij.
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE

NALOGE IZBIRNEGA TIPA

Obkrozite pravilno trditev.

9.

m o aQ ®m > m g QO W >

m o aQ w »

V istem razredu imamo lahko ve¢ metod z enakim imenom (overloading), ki pa se morajo
med seboj razlikovati:

(2 tocki)

v nacinu prenosa parametrov;

v tipu rezultata, ki ga vracajo;

V seznamu parametrov;

v uporabi dostopnih dolocil public in private;

v uporabi dostopnega dolocila static.

. Rezervirano besedo super uporabljamo:

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock.)

kadar zelimo deklarirati metodo, ki je dostopna vsem razredom;

kadar zelimo deklarirati razred, ki je nadrazred vsem drugim razredom;

kadar zelimo poklicati metodo nadrazreda, ki je bila v podrazredu na novo napisana;
kadar zelimo uporabiti neko deklaracijo iz razreda Object;

kadar moramo v konstruktorju podrazreda poklicati konstruktor nadrazreda.

. Katere od navedenih trditev veljajo za konstruktorje?

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock.)

En razred ima najvec en konstruktor.

Ime konstruktorja mora biti enako imenu razreda.

V telesu konstruktorja mora biti vsaj en stavek return.

Privzeti konstruktor se naredi samodejno le, ¢e ni definiran noben drug konstruktor.

V deklaraciji glave konstruktorja ni podan tip vrednosti, ki jo vrne.
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Kateri od navedenih pogojnih stavkov preveri, ali je bil pri klicu programa public
static void main(String[] args) dan vsaj en parameter (argument)?

(2 tocki)

if (args >= 1)

if (mojProgram>=1)
if (args.length>=1)
if (args[l]>=1)

if (mojProgram.args >=1)

. Kateri izmed naslednjih izrazov pravilno preverjajo enakost vsebine nizov nl in n2?

(2 tocki)
nl.compareTo (n2)==
nl==n2
n2.equals (nl)
nl<=n2
' (nl!=n2)
. Kdaj vrne naslednji pogoj vrednost true? ( (x>50) || (x<50))
(2 tocki)

Vedno.

Le, ¢e je vrednost spremenljivke ve¢ja od 50.

Le, ¢e je vrednost spremenljivke x manjsa od 50.
Le, ¢e je vrednost spremenljivke x razli¢na od 50.

Nikoli.



15.
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KakS$ne so vrednosti v tabeli b po izvedbi naslednjega zaporedja stavkov?

= new int[] {1,3,5,7};
new int([4];

1357
7351
7531
1537

Nedefinirana.

. Kateri od navedenih stavkov izpiSe 3?

System.out.println (1+2);
System.out.println ("1"+"2");
System.out.println ("1"+2);
System.out.println (1+"2");

System.out.println ("1+2");

M092-781-1-1

(2 tocki)

(2 tocki)
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
NALOGE S KRATKIMI ODGOVORI

17. Dana je izvorna koda javanskega programa:

class hello {
public static void main(String argsl[]) {
System.out.println ("Hello world!!!");
}
}

Napisite ime in kon¢nico datoteke, v katero boste shranili izvorno kodo programa.

Napisite ime in kon¢nico datoteke, v katero se bo zapisala javanska vmesna koda (Java bytecode)

po prevajanju programa.

(2 tocki)

18. Kaj izpiSe naslednji izsek programa?

(2 tocki)

J++i
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19.

20.

M092-781-1-1

Katero dolo¢ilo morate uporabiti pri deklaraciji metode, ki lahko obstaja samostojno brez
povezave z objekti?

(2 tocki)

Kaj izpiSe naslednji program?
(2 tocki)
public class nal lahkal {

public static void main(String[] args) {
int a= 5, b=6;

a=>b + 1;
System.out.println (a+" "+b);
a = ++b;
System.out.println (a+" "+b);
a = b++;

System.out.println (a+" "+b);
at= 1 + b;
System.out.println (a+" "+b);
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
STRUKTURIRANE NALOGE

21. Dan je niz n, ki je sestavljen iz vec besed, med katerimi je natanko en presledek. Napisite
metodo obrniBesedniRed, ki kot rezultat vrne niz tipa StringBuffer, v katerem je vrstni
red besed v nizu n "obrnjen", besede pa so (tako kakor prej) loene z enim samim
presledkom.

Primer: Za niz "To je prvotni niz" mora metoda vrniti "'niz prvotni je To".

Glava metode obrniBesedniRed naj ima naslednjo obliko:

public static StringBuffer obrniBesedniRed (String n)

(4 tocke)
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22. Na nekem smucarskem tekmovanju so tekmovalci nastopili v smuku, slalomu in
kombinaciji. Kot izhodisSce za predstavitev rezultatov lahko uporabimo razred

Tekmovalec, Ki vsebuje atribut startnast, konstruktor in abstraktno metodo
vrniRezultat () .

public abstract class Tekmovalec
{

private int startnaSt; // startna 3tevilka

public Tekmovalec (int st)

{

startnaSt=st;

}

public abstract double vrniRezultat();

Sprogramirajte podrazrede Smukac, Slalomist in Kombinatorec z naslednjo strukturo:
(4 tocke)

e Razred smukac mora vsebovati atribut casSmuka, konstruktor (ki omogoca vpis startne
Stevilke in Casa smuka) in redefinicijo metode vrniRezultat(), ki vrne ¢as smuka.

e Razred Slalomist mora vsebovati atributa casPrveVoznije in casDrugeVoznije,
konstruktor (ki omogoca vpis startne Stevilke in ¢asa obeh vozenj) in redefinicijo metode
vrniRezultat(), ki vrne sestevek obeh ¢asov.

e Razred Kombinatorec mora vsebovati atribute casSmuka, casPrveVoznjeSlaloma in
casDrugeVoznjeSlaloma, konstruktor (ki omogoca vpis startne Stevilke in vseh treh
¢asov) in redefinicijo metode vrniRezultat(), ki vrne sestevek vseh treh Casov.

Vsi ¢asi naj bodo predstavljeni kot realna Stevila tipa double, kar pomeni, da so izmerjeni
v sekundah na ustrezno Stevilo decimalk.
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23. NapiSite program, Ki iz tekstne datoteke prval.txt prepiSe na datoteko druga2.txt vse
razen praznih vrstic in vrstic, ki se zacnejo z znakom %.

(4 tocke)
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24. Pri maturi iz ra¢unalniStva imamo 180 dijakov, ki reSujejo dve izpitni poli. Pri prvi izpitni
poli je mogoce doseci 56, pri drugi pa 36 tock. Vsak dijak ima svojo Sifro. Ustvarite
primerno podatkovno strukturo, v katero bi lahko vnesli podatke o maturitetnih rezultatih
(za vsakega dijaka Sifro in Stevilo tock, doseZenih pri prvi in pri drugi poli).

(2 tocki)

NapiSite metodo, ki bo izracunala in izpisala Stevilo dijakov, ki so pri maturi dosegli skupaj
vec kakor 80 % tock.

(2 tocki)
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